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Recherches Généalogiques 

Les VIDELAINE 

 

 

L’intérêt que je porte aux VIDELAINE  vient de la présence dans mon arbre de cinq branches  

VIDELAINE issues de deux ancêtres, Jehan et Laurent qui ont probablement un lien de parenté que je 

n’ai toutefois pu établir. L’origine du patronyme n’est pas connue : en 1470, à Noyon, une rue était 

nommée Videlaine et, en 1524, il y avait une famille dite VIDELAINE1 ; d’autre part en 1541, un 

Jacques WIDELAINE était garde de la prévôté de Péronne2. Il pourrait peut-être s’agir d’un sobriquet 

issu du picard3. En Artois, ce patronyme apparaît dans les localités... 

La proximité géographique laisse penser à une souche commune à tous les VIDELAINE de l’Artois.  

Toutefois, les recherches que j’ai faites portent principalement sur les VIDELAINE des bailliages de St-

Omer et d’Aire, laissant de côté les branches issues  des VIDELAINE figurant dans les centièmes de 

1569 (Febvin-Palfart, Laires et Estrée-Blanche). 

Cette nouvelle recherche m’a amené à remettre en question certaines filiations que j’avais établies 

dans mon arbre généalogique4, en découvrant sur Inghem deux Robert VIDELAINE et deux Jehan 

VIDELAINE distincts (’une des difficultés de la généalogie est l’homonymie).   

Les liens de parenté apparaissant dans certains documents m’ont aussi conduit  à de nouveaux liens. 

Toutefois, les imprécisons sur la parenté  sont susceptibles d’avoir entraîné des erreurs de ma part. 

 

Des données nouvelles ou dont je n’ai pas tenu compte sont susceptibles de   faire évoluer ce travail 

par  des compléments ou d’éventuelles corrections. 

 

 

Bernard CHOVAUX 

Lille, le 12/09/2020  

 
1 Source : Ponthieux, Alfred, L'Ancien Noyon : recherches historiques et topographiques sur les rues, maisons, 
hôtelleries et autres établissements de cette ville avant 1790... 
2 Source : Archives ecclésiastiques. Sér. H. Fonds de l'Abbaye de Saint-Vaast (Volume 3 ser.H) -Archives 
Départementales du Pas-de-Calais 
3 Trouvé dans le dictionnaire de l’ancienne langue française GODEFROY le mot vuidengine. Citation ‘Et combien 
que la dicte layne soit de quinze cents, et s’il y aroit etoffe de linchon, il le metteront au demy cent dessusdits, 
sans faire widengine de roz ...’ ( 15e siècle) 
4 Entre autres Anne ROUCOU, petite-fille de Willefrand ROUCOU et de Marie ALLOY, en découvrant la date de 
leurs fiançailles dans les BMS d’Ebblinghem, date incompatible avec celle de sa naissance  
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La branche d’Inghem -les descendants de Laurent VIDELAINE 
 

Initialement, j’avais déduit que Robert VIDELAINE, mari de Catherine de FREMANTEL, était fils de 

Laurent.  Une nouvelle étude conduit à considérer qu’il est en fait le petit-fils de Robert, fils de 

Laurent, ainsi que l’oncle d’un 3ème Robert (pour les différencier ces trois Robert VIDELAINE, je les 

nommerais Robert 1, Robert 2 et Robert 3). 

 

C’est à partir des centièmes que j’ai constaté qu’il y avait deux Robert qu’il ne fallait pas confondre. 

Les centièmes mentionnent, en effet, deux VIDELAINE, Jehan et Robert.  Or, les recherches dans les 

cueilloirs et terriers d’Ecques font apparaître qu’en 1564, Jehan VIDELAINE avait succédé à Robert 1. 

D’autre part, dans le cueilloir de 1600, figure le rapport de Catherine de FREMANTEL,  veuve de 

Robert VIDELAINE, et qui était fille d’Estevenine de MAMEZ. Cette dernière , en  1545, n’avait pas 

encore épousé  Jan de FREMANTEL, le père de Catherine. Catherine était donc mariée à Robert 2. 

Dans le cueilloir de 1600, apparaît le troisième Robert, qui, d’après les registres de werps,  devrait 

être le fils de Jehan et de Marguerite de COCQUEMPOT. Il est alors mentionné petit-fils de Robert. 

S’agissait-il de Robert 1 ou de Robert2 ? 

Par ailleurs, il y avait dans un terrier de Pihem, en 1568, un Jehan VIDELAINE, d’Inghem, mari de 

Guillemette de COCQUEMPOT. D’où l’hypothèse de deux Jehan VIDELAINE et 4 générations 

distinctes : 

Robert 1 

→ Jehan 1 x Guillemette de COCQUEMPOT  

→ Robert 2 x  Catherine de FREMANTEL 

→ Jehan 2 x Marguerite de COCQUEMPOT 

→ Robert 3 

 

(L’hypothèse Jehan 2, frère de Robert 2, résulte du lien de parenté entre Anthoine, fils de Jehan 2 et 

marié à Marie de WAVRANS,  et   Hector VIDELAINE, qui serait fils de Robert 2, à savoir cousins 

germains - voir ci-dessous). 

 

Les enfants de Jehan 2 et de  Marguerite de COCQUEMPOT 
 

Jehan 2 et  Marguerite de COCQUEMPOT avaient, d’après  les werps de 1601, 3 autres enfants  en 

plus de Robert 3 : Pierre, Anthoine et Anthoinette, qui était mariée à Jehan de WAVRANS. 

Robert x Marie VARLET 
 

Un cueilloir de Pihem (1622) permet d’établir que Robert 3 était marié à Marie VARLET, fille 

d’Andrieu.   Franchois VIDELAINE, arpenteur, était certainement son fils : cf. le contrat de mariage du 

28/01/1630 (n°37) 
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  VARLET Hubert ..... village d'Eule, ass. d'Andrieu VARLET .... , Mr Franchois WIDELAINNE son 

cousin germain;   - BECQUELIN Chrestienne j.f. à marier, ass. de Jehan DOLLIN son oncle, 

Jacques CLAS son b.fr., et Philippe ERNOULT son maître5. 

Il est cité dans les terriers d’Ecques relevés par Yves LEMAIRE (1615 / 1632) 

D’après l’extrait du terrier d’Ecques relevé par Yves LEMAIRE, il était encore vivant : 

126) Robert VIDELAINE par avant Robert VIDELAINE son grand pére ; marge : Gilles 
VIDELAINE ; modo Francois MOREL par achapt en 5/1646 du dit Gilles VIDELAINE ; Jean 
THIBAUT ; 
126) par contrat passé le 16/11/1633 par devant les notaires COPEHEN et QUEVAL, .. list à 
Claude VIDELAINE, aux hers  Antoinette VIDELAINE 

 

 

 

(Concernant le contrat du 16/11/1633, un acte a été retrouvé dans les Gros de St-Omer , la rente 

1633-390 ; cet acte a été passé par Franchois VIDELAINE, arpenteur juré au pays et comté d’Artois, et 

non par Robert 3). 

Gilles devrait être un autre fils de Franchois. Il est mentionné dans l’acte qui suit 

784) Vente N° 233 le 16/5/1662 : Lucq LECOCQ demt à Codipre lez Bergues St Winocq, Anne 

DESCAMPS sa femme, et Péronne DESCAMP jf à marier demte pntemt en ceste ville, agée de 

25 ans; (à Gilles VIDELAINNE leur oncle); recu de Phles BAILLY labourier demt à Crehem, et 

Margueritte VIONNE sa femme; la portion appartenante aux dites DESCAMPS des 

 
5 Relevé de Philippe DERIEUXC 
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immoeubles délaisséz6 par Anne VIDELAINNE leur mére, quy estoit fille et héritiére d’Antoine 

VIDELAINNE et Franchoise CADART, scituéz au terroir de Pihem, Crehem.7 

 

Cet acte conduit à considérer que c’était Robert 3 qui était  le père d’Anthoine, l’enfant illégitime du 

cueilloir d’Ecques en  1600  (voir plus haut),  

  

Anthoine x Marie de WAVRANS 
 

Un acte du Gros, la rente  du 24/07/1596 (n°22)  fait apparaître qu’Anthoine, fils de Jehan 2 et de 

Marguerite de COCQUEMPOT,  était marié à Marie de WAVRANS 

Comparurent en leurs personnes Anthoine VIDELAINE, labourier demeurant a Helfault et 

Marie WAVRANS sa fenme [...] et recognurent que moiennant la somme de 100 florins Arthois 

[...] receu comptant de Hector VIDELAINE demeurant a Ecque, son cousin germain et 

Franchoise DAVROULT sa femme, avoir pour ce vendu, cree et constitue [...] au prouffict 

desdicts Hectoir VIDELAINE et sa femme [...]8 

Cet acte permet d’établir qu’Hector VIDELAINE était neveu de Jehan2. 

Anthoine x Françoise CADART 
 

En plus d’Anne VIDELAINE, mère de Péronne et d’Anne DESCAMPS (voir ci-dessus) , Anthoine et 

Françoise CADART9 étaient les parents de Marie, épouse de  Laurent FRETREL, couturer à Boëseghem 

(Flandres) et de Guislaine, épouse de Mathieu LEBROURE, manouvrier, demeurant à Crehem, un 

hameau de Remilly-Wirquin, limitrophe de Biencques. Ci-dessous deux actes établissant la filiation 

589) Vente N° 32 le 25/6/1650 : Laurent FERTEL cousturier à Boizinghem et Marie VIDELAINE 

sa femme ;   à Phles BAILLY labour à Crehem paroisse de Remilly ; la part en terres, jardin à 

Crehem et Pihem, escheus par les trespas d’Antoine VIDELAINE et Franchoise CADART pére et 

mére de la dite Marie, imparties allencontre de leurs cohéritiers. 

777) Bail N° 295 le 7/2/1654 : Mathieu LEBROURE manouvrier à Crehem, et en qualité de pére 

des enffans qu’il at retenu de Guislainne VIDELAINNE, et pour ses fréres et sœurs de la dite 

feue Guislaine, iceux enffans et hers de feuz Antoine VIDELAINNE et Franchoise CADART ; à 

Phles BAILLY labourier à Crehem ;    toutes les terres, jardin scituées à Crehem, Pihem 

délaissées par les dits feuz VIDELAINNE et CADART, sauf un manoir amazé et une tre à 

Pihem ; à promis payer en acquict des dits enffans et des beaux fréres et sœurs du bailleur, à 

Damlle Marie BOIAVAL. 

D’autre part, un acte pose un problème : le contrat de mariage de Guillaume JOLY et de Marie 

PARENT qui est aussi fille d’une Anne VIDELAINE, encore vivante en 1675. Marie est assistée de 

Francois DUBUISSON, mari de Pétronelle10 DESCAMP, sa cousine germaine. Si cette dernière est la 

Péronne  de l’acte de vente du  16/05/1662 mentionné plus haut, pour que Péronne DESCAMPS et 

Marie PARENT soient cousines germaines, il faudrait que leurs mères, toutes deux dénommées Anne 

VIDELAINE, soient sœurs.  Le même prénom pouvant être donné dans une famille à deux enfants 

 
6 délaisser = abandonner (Dictionnaire Godefroy). Le bien aurait été transmis par Anne VIDELAINE de son 
vivant. 
7 Relevés d’Yves LEMAIRE 
8 transcription de Nicolas LORRY 
9 Lien avec les autres CADART de Pihem et Remilly non établis 
10 Pétronelle apparaît souvent comme diminutif de Pétonne. 
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distincts11 , il est possible qu’Anthoine ait eu deux filles appelées Anne. Autre hypothèse : Péronne 

est en fait une cousine issue de germains, Anne ne serait pas la fille d’Antoine... 

415) Mariage N° 43 le 26/12/1675 : Guillaume JOLY  bg en ceste ville, vefvier de Marie 

BAILLOEUL, adsisté de Bartholomé JOLY son frére ; Marie PARENT fille à marier de feu Marcq 

et de vivante Anne VIDELAINE, assisté d’Anne PARENT sa sœur et de Francois DUBUISSON 

mary de Pétronelle DESCAMP, sa cousine germaine ; époux : il doit à Louis, Marie Jacqueline, 

Antoinette, Marguerite, Péronne et Publicie (!) JOLY, ses 6 enfans qu’il olt de la dite feue DE 

BAILLOEUL, pour le rachapt de la formorture mobiliaire de leur dite mére.  

Mariage à St-Omer paroisse St-Jean le 1/1/1676. 

Hector x Françoise DAVROULT xx Charlotte DU MOUSTIER 
 

i-dessus, la  rente  du 24/07/1596 (n°22)  indiquait qu’Hector était cousin germain d’Antoine 

VIDELAINE. En 1596, il était époux de Françoise DAVROULT et demeurait à Ecques. Or, Dans le 

cueilloir d’Ecques de 1600, figure un acte de Charlotte DU MOUSTIER, ‘dernièrement veuve de 

Hector VIDELAINE et par avant de Gilles HURANT’.  

Il est peu probable qu’il y ait deux Hector VIDELAINE entre 1597 et 1600.  Hector se serait donc marié 

successivement à.  

Dans les terriers d’Ecques de 1615 et de 1632, les enfants de Hector détiennent une terre issue 

d’Estevenine de MAMEZ et provenant de Catherine de FREMANTEL, la veuve de Robert VIDELAINE et 

la fille d’Estevenine. Cette terre jouxte une parcelle appartenant à Claude VIDELAINE. Ces enfants de 

Hector, n’apparaissant pas comme héritiers de Charlotte DU MOUSTIER, sont probablement issus 

d’un lit précédent, qui pourrait être celui de Françoise DAVROUT 

D’où l’hypothèse qu’il est fils de Robert et de Catherine de FREMANTEL 

L(un de ses enfants serait Jenne mariée à Nicolas POCHOLLE, dont le nom apparait dans le cueilloir 

de 1600 d’Ecques en surcharge de l’article provenant d’Estevenine de MAMEZ 

 

Jenne VIDELAINE, épouse de Nicolas POCHOLLE, apparaît dans le contrat de mariage ci-dessous 

1342 ‐ Cm 25/10/1633 acte 114 

 
11 Cas de naissances espacées dans le temps ou de nissances de deux lits distincts. 



 

6 

• GONY Jullien j.h. à marier, ass. de Baltazar GONY chaudronnier de stil demt à 

Seninghen son père, de Mre Jacques GONY Prêtre demt à Alquines et de Jean 

BECQUET son b.fr. et de Jeanne GONY sa femme soeur audit Jullien; 

• ‐ PAUCHOL Marie j.f. à marier, ass. de Nicolas PAUCHOL tisserant de thoille demt à 

Inguehen et Jenne VIDELAINE sa femme ses père et mère, de Jacques BOCQUILLON 

son oncle, Claude VIDELAINE son grand oncle et Jenne VIDELAINE femme de Jacques 

GUILLOM sa cousine.12 

d’où la déduction que Claude, le père d’une autre Jenne VIDELAINE, épouse de Jacques GULLEMIN, 

serait frère d’Hector. 

Claude X Jenne CADART 
 

Claude était marié à Jenne CADART, veuve de Maxime BULTEL, qui avait eu de son précédent 

mariage Vincent BULTEL. 

Sa fille, Jenne VIDELAINE, épouse de Jacques GUILLEMIN, est mentionnée dans un grand nombre 

d’actes du Gros des Notaires de Saint-Omer, dont la vente n° 105 du 31/1/1661, ci-dessous 

Marie HOCHART vefve de Liévin STERIN demte en ceste ville; à Jenne VIDELAINE  vefve de 

Jacques GUILLEMIN demte en ceste ville, sa cousinne germaine; jardin à Inguehem, eschue à 

la dite comparante par le trespas de Jenne VIDELAINNE sa mére, quy estoit tante à la dite 

Jenne VIDELAINE13  

Marie HOCHART était fille de Josse et de Jenne VIDELAINE (Reconnaissance du 19/11/1639 n° 53). Sa 

mère, tante de la Jenne mariée à Jacques GUILLEMIN,  était par conséquent une sœur de Claude 

Le contrat de mariage de Jenne GUILLEMIN, fille de Jenne VIDELAINE, mentionne Géry DFESCAMPS, 

son oncle.  

Cm du 4/4/1637 n° 263 :  

• Jan GUNS jh à marier, fils de feu Jan, assisté d’Arthus GUNS son frére, Guislain HANICOT 

bailly de Cocove et Jacques CARON, ses bons amys ;  

• Jenne GUILLEMIN jf à marier, assistée de Jacques GUILLEMIN et Jenne VIDELAINE, ses 

pére et mére, Claude VIDELAINE son pére grand, Géry DESCAMPS son oncle (...) 

Géry DESCAMPS était marié à Suzanne GUILLEMIN (cf. obligation du 24/4/1651 n° 149). Le lien avec 

Anne et Péronne DESCAMPS, enfants d’Anne VIDELAINE et petits-enfants d’Anthoine et de Françoise 

CADART n’a pu être établi. 

Gilles et  François  
 

Gilles VIDELAINE, présumé fils de Robert 3 et de Marie VARLET (voir plus haut), était soldat  de la 

compagnie du gouverneur. Parmi les actes du Gros de Saint-Omer relatifs à Gilles, figurent  

Bail du 29/1/1648 n° 213 :  

Gille WIDELAINNE soldat de Monsieur le Visconte de Lièr Gouverneur de St Omer ;   à Marie 

LIHU vefve de Gille MARTEL, d’Inghehem ; un jardin amoeubly de maison et estable au dit 

Inghuehem. 

 
12 Relevés de Philippe DERIEUX (Jacques GUILLOM : en fait jacques GUILLEMIN) 
13 Relevé d’Yves LEMAIRE 
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Obligation du 21/11/1655 n° 226 :  

Jacques MORTAIGNE caron à Bilcq et Anthoinette DELEPOUVE sa femme ;    à Gilles 

VIDELAINNE soldat soub la charge de Monsr le Gouvern de ceste ville et Jehenne FEURCROY 

sa femme ; argent presté. 

Il était donc marié à Marie FEURCROY. Il apparaît aussi dans un autre acte, dans le quel il est 

mentionné avec son cousin germain, Jan VIDELAINE, prêtre. La filiation de ce dernier n’a pu être 

établie. 

Transport du 9/6/1665 n°6 :  

Gilles VIDELAINE soldat de la compagnie du Gouverneur de ceste ville, cousin germain et her 

de feu Mre Jan VIDELAINE,    à son tspas pbre et chapelain de Colscam proche de Bruges;    à 

vénérable personne Mre Amand HIELLE naguére pasteur de St Denis; les droits en biens du dit 

feu Mre Jan VIDELAINE. 

Concernant son frère, il était arpenteur. Il se peut toutefois qu’il fut momentanément soldat , à 

moins qu’il s’agisse d’un autre franchois. 

Bail du 16/3/1644  n° 242 :  

Franchois VIDELAINE d’Inghehen, soldat pntem en guernison à Aire ; à Wallerand BAILLY de St 

Omer ; tres à Inghem, enclos nommé « le prey flotis », terre tenant au dit enclos, .. aux 

« Estrippes » list à Vincent BULTEL, à Fran GODART, au « Buisson Bodrain » listant à Jacques 

GUILLEMIN à cae de sa femme, aux hers Jérosme DELANNOY, dans « la Vallée de Lespinoy » 

listant à la vefve Liévin LEBORGNE, à « la voiette du bois » list à Fran GODART, à Pasquier 

DUCASTEL, à « la Carriére » list à Fran MOREL, à Jacques GUILLEMIN à cause de sa femme, au 

« prey Hamel » list au dit GUILLEMIN, à Jan CHUETTE, à « l’eaue bénitte » list à Fran GODART, 

au dit GUILLEMIN, au « Blancq Mont » list à Gilles VIDELAINE, au « Bois Faucque » list à 

GUILLEMIN, à Fran GODART, à « Loblet » vers Mahieu MALIERE, à « la Tourniére » list à Marie 

LIHU… 

Isabeau x Claude THIEULLIER 
 

La comparaison des cueilloirs d’Ecques  1552 et 1564 montre qu’Isabeau VIDELAINE, femme de 

Claude THIEULLIER détient une parcelle de 17 verges au quief Enguerand OSTE provenant de Robert 

VIDELAINE.  Elle ne descend donc pas du Robert figurant dans les centièmes d’Inghem, mais du 

premier Robert, fils de Laurent. 

 

Une VIDELAINE non rattachée :  
Jenne VIDELAINE, mariée à Jérôme DELANNOY 

 

Ce couple est cité dans plusieurs reconnaissances dont celle qui suit, ainsi que dans un contrat de 

mariage . Leur fille Françoise se serait mariée successivement à Simon BONART – il faut, à mon avis 

lire BOUVART – et Liévin THIBAULT14. 

Reconnaissance N° 60 le 2/12/1682 :  

 
14 Liévin est le frère de deux de mes ancêtres, Marie THIBAULT, épouse de Jean DUPLOUY, et de Jenne 
THIBAULT, épouse de François CLEUET.  
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Francoise DELANNOY vefve de Liévin THIBAULT, Antoine et Liévin THIBAULT fréres, enffans et 

hers du dit feu, et le dit Antoine en qualité de tuteur de Marie Anne, Marie Francoise, Jenne 

Francoise, Chrestienne et Jenne Thérèse MARTEL enffans en bas age et hers de Francoise 

THIBAULT, quy fut fille et here du dit feu Liévin, dems à Inguehem ;    le 9/12/1621 par 

Jérosme DELANNOY et Guillemette VIDELAINE sa femme, pére et mére d’icelle Francoise, et 

desquels elle at esté héritière, au proffit de Godefroy DE BRANDT escuier Sr de la Camp du 

Bardoul ; rgnue par le dit feu THIBAULT, en qualité de mary d’icelle Francoise, et autres le 

3/1/1646. Au proffit du Sr Adrien ROELS argentier de St Omer, ayant acquis le droict par 

transport. 

 

Cm du  19/08/1634 n° 45 (mauvais état) 

• BONNART Simon laisné .... ...; 

• DE LANNOY Françoise j.f. à marier, ass. de Hierosme DE LANNOY aussy ... et Guillemette 

VIDELAINE sa femme ses père et mère, d'Henry CARON et ... GUILLEMIN ses b.fr.. 
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Arbre de la branche d’Inghem 
 

1. Laurent 

1.1. Robert 1 

1.1.1. Jehan1 x Guillemette de COCQUEMPOT 

1.1.1.1. Robert 2 x Catherine de FREMANTEL 

1.1.1.1.1. Hector x Françoise DAVROUT xx Charlotte DU MOUSTIER 

1.1.1.1.1.1. Jenne X Nicolas POCHOLLE 

1.1.1.1.2. Claude x Jenne CADART (x + Maxime BULTEL) 

1.1.1.1.2.1. Jenne x Jacques GUILLEMIN 

1.1.1.1.3. Jenne x Josse HOCHART 

1.1.1.2. Jehan 2  x Marguerite de COCQUEMPOT 

1.1.1.2.1. Antoine x Marie de WAVRANS 

1.1.1.2.2. Pierre 

1.1.1.2.3. Robert 3 x Marie VARLET 

1.1.1.2.3.1. Antoine x Françoise CADART (enfant illégitime) 

1.1.1.2.3.1.1. Anne x N DESCAMPS 

1.1.1.2.3.1.2. Anne x Marcq PARENT 

1.1.1.2.3.1.3. Guislaine x Mathieu LEBROURE 

1.1.1.2.3.1.4. Marie x Laurent FERTEL 

1.1.1.2.3.2. François 

1.1.1.2.3.3. Gilles x Marie FOURCROY 

1.1.1.2.4.  Antoinette x Jehan de WAVRANS 
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La Branche de Roquetoire – les descendants de Hugues VIDELAINE 
 

Le registres de Roquetoire ayant disparu, il n’y a pas de traces de Hugues VIDELAINE dans les 

registres de centièmes. Par contre, les cueilloirs et terriers d’Ecques le mentionnent à partir de 1562. 

Dans le cueilloir de 1585, ce sont Agnieulx et François VIDELAINE qui lui succèdent. Un contrat de 

mariage de 1602 fait apparaître que Jan VIDELAINE, fils d’Agnieulx, est cousin issu germain de Jehan 

BULTEL curé de l'église paroissiale de St Martin.  

Cm du 20/07/1602 n° 515  

• VIDELAINNE Jan f. de Agnieulx à son décès labourier demt à Linques paroisse de Roquestoire, 

ass. de Jehenne WISCAER veuve dudit feu Agnieulx sa mère, Sire Jehan BULTEL curé de l'église 

paroissiale de St Martin son cousin issu germain, Jehan WISCAER son oncle, Pierre MACHART 

son b.oncle labourier demt à Rincq, Martin ALIXANDRE bailly du village de Herbelle son allié;  

• WILLERON Anne j.f. à marier, ass. de Pierre WILLERON son père, relict de Delle Crestienne 

PIGOUCHE mère de ladite Anne, Mre Pierre PIGOUCHE et Delle Anne CAUDRONNIERE sa 

femme, grand-père et grand-mère de ladite Anne WILLERON, Nicolas MANESSIER et Delle 

Marguerithe PIGOUCHE sa femme tante de ladite Anne. 

J’ai alors recherché quel était l’arrière grand-parent commun à Jan VIDELAINE et Jehan BULTEL. 

D’après mes précédentes recherches, Sire Jehan BULTEL était fils de Jehan BULTEL et de Jehenne 

CANTERAINE et petit-fils d’un troisième Jehan BULTEL. 

Jehan 1 BULTEL  → Jehan 2 BULTEL x Jehenne CANTERAINNE  → Sire Jehan BULTEL 

Hugues VIDELAINE  → Agnieulx VIDELAINE  x Jehenne WISCAER →Jan VIDELAINE 

Deux hypothèses : l’arrière grand-parent était un VIDELAINE ou un BULTEL. A partir de la lecture des 

cueilloirs d’Ecques , j’avais privilégié l’hypothèse VIDELAINE : l’un des biens de Jehan 1 NULTEL, 

provenant d’un Jehan VIDELAINE de Thérouanne. En fait, il s’agissait d’un BULTEL. Une lettre de 

rémission16 de décembre 1547 fait apparaître que Huchon17 VIDELAINE était le beau-frère d’une 

Pasquette BULTEL 

Huchon Videlaine, marié, natif de Roquetoire, qui a mortellement blessé Pasquette Bultel, sa 

belle-soeur, à la suite d’une querelle de famille. Ledit Videlaine a quitté Roquetoire en 1536 à 

cause de la guerre, s’est engagé comme soldat dans la garnison d’Aire et retiré sa femme et 

ses enfants à Blaringhem. Comme il reprochait à sa femme d’avoir négligé les deux vaches du 

ménage, Pasquette Bultel, âgée de 33 ans, avait pris la défense de sa soeur, d’où la querelle. 

Mention de Jehenne Vyon18, mère de ladite Pasquette (Décembre 1547, B 1758, folio 20219). 

Jehenne VYON était donc l’arrière-grand-mère de Jan VIDELAINE. Elle pourrait être l’épouse de Staes 

BULTEL auquel Jehan BULTEL avait succédé ou sa belle-fille s’il y avait une génération de plus entre 

Jehan et Staes (le terrier disponible sur Ecques pour la seconde moitié du 15ème siècle n’est pas 

 
15 Relevés de Philippe DERIEUX 
16 Archives Départementales du Nord – B1758 – folio 202 
17 Diminutif de Hugues 
18 Dans les centièmes de 1569, figurent à Blaringhem 6 VIGNON. VYON et CIGNON sont proches 
 phonétiquement. 
19 Relevée par Jean-Marc DISSAUX et publié dans le bulletin annuel n° 27 de l’Association ALPHA d’Isbergues. 
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daté20 ; outre Staes, ce terrier comporte le rapport de Jehan BULTEL, dit Jennin et mentionné 

‘demeurant à présent à Thérouanne’ ; en 1520, au lieu de Jehan dit Jennin, figurent ses hoirs).  

 

Les enfants de Hugues VIDELAINE 
 

L’hypothèse que j’avais formulée dans mon étude sur les Familles d’Ecques et des environs au 196ème 

siècle à savoir François et Agnieulx VIDELAINE, fils de Hugues est donc consolidée par la recherche de 

l’ancêtre commun à Jan VIDELAINE, fils d’Agnieulx et de Sire Jehan BULTEL. Le contrat de mariage du 

20/07/1602 cité plus haut indique aussi que Pierre MACHART est le bel-oncle de Jan, fils d’Agnieulx 

et Martin ALEXANDRE, son allié. 

Les contrats qui suivent21 fournissent des informations complémentaires 

Cm 12/10/1608 n° 44  

• VIDELAINE Jehan j.h. à marier f. de + Franchois, ass. de Martin ALLEXANDRE bailly de 

Herbelle son b.père et Jehenne GOUGIBUS sa femme paravant veuve dudit + Franchois sa 

mère, Pierre MACHART mary et bail de Anthoinette VIDELAIN sa tante paternelle, Philippe 

PECQUEUR bgs marchand demt en cv son Maistre;  

• LANGAIGE Laurence j.f. à marier f. de Allart aussy bgs marchand dcv qu'il olt de + Delle 

Peronne RAUL, ass. de sondit père, de Sr George RAUL eschevin dcv son oncle maternel. 

Cm 08/01/1616 n° 31  

• MACHARD Nicollas j.h. à marier, ass. de Jehan MACHARD et Jehenne BABELIN ses père et 

mère, Agnick BABELIN son père-grand, Michiel BABELIN son oncle et Benoist MACHARD 

son b.fr.; 

• VIDELAINE Jehenne f. aisnée de + Agnieux VIDELAINE, ass. de Jehan VIDELAINE son cousin 

germain, Mre Nicollas LE GRAIN Prêtre et pasteur de Rocquestoire, Anne WILLERON sa 

b.soeur, Anthoinette VIDELAINE veuve de + Pierre MACHARD sa tante. 

François avait donc pour fils Jehan, fils de Jenne GOGIBUS, qui se remaria à Martin ALEXANDRE, l’allié 

de Jan, fils d’Agnieulx. Et, Antoinette VIDELAINE, épouse de Pierre MACHART, laboureur à Rincq, la 

tante des deux Jan et de Jehenne, était la sœur de François et d’Agnieulx. Si ce dernier descend de 

Staes BULTEL, ce n’est pas le cas d’Antoinette, née d’un autre lit. N BULTEL, la 1ère femme de Hugues 

avait 4 enfants en bas-âge en 1536 (cf. la lettre de rémission) alors qu’Antoinette eut son dernier 

enfant, Michel, en 1610 (cf. BMS de Rincq). Il y a donc environ 80 ans d’écart entre le 1er enfant de N 

BULTEL et le dernier enfant d’Antoinette. Il serait étonnant qu’Antoinette en soit la fille.  

Un autre contrat de mariage, aussi relevé par Philippe DERIEUX, indique Pierre MACHART, le fils 

d’Antoinette VIDELAINE, était le cousin d’ Alexandre VIDELAINE, fils de Martin 

Cm 22/04/1633 acte 33  

• WIDELAINE Alexandre j.h. à marier, ass. de Damlle Jenne PEPELU sa mère veuve de 

Pierre WIDELAINE demt à la Jumelle paroisse de St Martin lez la ville d'Aire, de 

Guillaume LE ROY mary et bail de Casinne WIDELAINE sa tante paternelle, Mre Martin 

WIDELAINE son fr., Mre Pierre MACHART licencié es droit, advocat es ville et bailliage de 

 
20 Peut-être 1466 ? 
21 Relevés de Philippe DERIEUX 
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St Omer son cousin, Nicollas LAY sergeant héréditaire de bailliage de St Omer et Loys LE 

BORGNE son amy; -  

• DU CROCQ Adrienne j.f. à marier, ass. de Franchois DU CROCQ son père veuf de Jenne 

MARISSAL sa mère et époux en secondes noces de Isabeau DE LA COUSTURE, de 

Claudine DESGARDINS veuve de Hector MARISSAL sa mère-grande, Jacques MARISSAL 

son oncle maternel, Adrien DU CROCQ aussy son oncle maternel et Pasquier DE LATTRE 

son voisin et bon amy. 

Martin, laboureur à Rincq, apparaît dans un autre acte que j’avais relevé : la vente du 

27/09/1612 

Vente n° 73 – 27/09/1612 – Pierre DE BRIGODDE, demeurant présentement en cette ville de 

St‐ Aumer (...) reçu comptant de Mre Josse CARRE, licencié en droit (...) terres ... situées au 

village de Rocquestoir et allenviron, en pièces et parties suivantes à savoir deux mesures 

deux verges demie de terre listant d’amont à Damoiselle BETHONSARE, d’aval à la croeuize 

qui mène du bout de Le Ville au dit Rocquestoir, aboutant vers soleil à Jan VIDELAINE, fils 

Franchois et vers mer à Michiel BABELIN, item 6 quartiers demi listant vers soleil à Jan ... 

d’aval à Sire Robert ROGIER, aboutant d’amont aux terres de la Chapelle ..., vers mer à 

(blanc), icelles deux pièces tenues du dit Roquestoire, item cinq mesures un quartier huit 

verges de terre en une pièce, listant d’amont à la Srie d’Ecque d’aval à (blanc) aboutant vers 

mer en partie au chemin de Cassel et à Me Jan CROCHET, vers soleil à la veuve Franchois DE 

LE HELLE, item une mesure six verges listant à Nicollas CATILLAR, d’amont à Nicollas PERON, 

aboutant vers mer à Adrien CARON, vers soleil (blanc), icelles deux pièces tenues de la Srie 

d’Alloingne, item trois quartiers six verges de terre listant vers soleil xxxx vers mer et 

aboutant d’amont à Jan VIDELAINE, fils Agnieulx, vers mer à Jan VIDELAINE, fils Franchois, 

aboutant aux hoirs Agnieulx VIDELAINE, d’aval au dit chemin, item deux mesures de terre 

listant d’amont à Loys FROIDEVAL à cause de sa femme, d’aval et aboutant vers mer à la 

chapelle de ..., vers soleil au chemin de Thérouanne, item autres neuf quartiers listant 

d’amont à Martin VIDELAINE, d’aval à Jan VIDELAINE, fils Franchois, aboutant vers soleil au 

manoir de Nicollas LE ROY, item demie mesure vingt‐trois verges listant d’amont à Robert 

MARCHE, d’aval à Robert BO..., aboutant vers soleil au chemin de Thérouanne, item six 

quartiers séant au chemin ... listant vers soleil et aboutant d’amont à Jan VIDELAINE, d’aval 

au dit chemin, et une mesure ou environ de terre séant au lieu nommé La ...merie listant 

d’amont à Sr Hughues DU VAL, d’aval à Jullien MACHART à cause de sa femme, aboutant 

vers soleil au chemin de Thérouanne, les dites dernières pièces tenues de la Srie de Ligne (...) 

Marin FRAMERY, censsier et louagier des dites terres (...) 

Dans cet acte, il est fait mention de Martin et de deux Jan, respectivement fils de François et 

d’Agnieulx, ces deux derniers étant frères d’Antoinette et fils de Hugues. Les parcelles mentionnées 

dans cet acte nous semblent issus d’un partage des biens de Hugues. Deux hypothèses sont alors à 

considérer : Martin, fils ou petit-fils de Hugues VIDELAINE. Dans le premier cas, Pierre MACHART 

serait cousin germain de Pierre VIDELAINE, mari de Jenne PEPELU, et dans le second cas cousin issu 

de germain. Pierre, Cassine et les deux Jan VIDELAINE appartenant à la même génération, la 1ère 

hypothèse, à savoir Martin, fils de Hugues, me semble la plus probable. 

Enfants et descendants de Jan x Laurence LANGAIGE 
 

Jan VIDELAINE, fils de François et mari de Laurence LANGAIGE, devint vers 1609 bourgeois de St-

Omer. A partir des actes du Gros des Notaires, il est possible d’établir sa descendance. De 
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nombreux actes sont, en effet, relatifs à ses enfants, Jacques, Jean et Jenne, et, en particulier, une 

reconnaissance du 6/9/1641 (n°3) 

 

Jacques et Jenne VIDELAINE de St Omer, Mre Pierre MACHART advocat au conseil d’Artois et 

procureur du Roy au balliage de St Omer, tutteur de Mre Jean VIDELAINE, avecq le dit 

Jacques, tous VIDELAINE enffans et hers de feuz Jan VIDELAINE et Damlle Laurence 

LANGAIGE ; le 27/4/1634 par les dits feuz VIDELAINE et sa femme, au proffit de Mre Omer 

LANGAIGE pbre bachelier es droix, frére consanguin à la dite feue Damlle Laurence. 

 

Les BMS de la paroisse St-Omer contiennent au moins  11 actes de baptême d’enfants de Jan et de 

Laurence LANGAIGE ; mais, en 1641, apparemment, seuls trois étaient encore vivants. Dans les 

actes postérieurs, ils sont les seuls cités. Jenne ne se maria : restée vieille fille, elle travailla avec son 

frère Jacques comme marchande. Quant au troisième mineur en 1641, il entra dans les ordres : en 

1650, il était sous-diacre (rente du 25/01/1650 - n° 65)22. Jacques se maria à Adrienne GILLOCQ, 

dont il eut plusieurs enfants. Un bail du 10/04/1699 (n° 18) donne les enfants encore vivants en 

1699/ 

 

11/04/1699 – Jacques VANIEL, manouvrier, demt à Racquinghem(…) à titre de bail et de 
louage des héritiers de feu Sr Jacques VIDELAINE, demt en cette vile, 8 mesures et 1 quartier 
(…) situé sur le terroir de Racquinghem (…) soussignés avec le dit comparant le 11/04/1699 
après que sont aussy comparus Mre Gédéon BOUGART, chirurgien juré du Roy de cette ville, 
mary et bail de damlle Marie Aldegonde VIDELAINE, Louys BERNAMONT, aussi, Mre 
chirurgien en icelle mary et bail de damlle Antoinette Euphrosinne VIDELAINE, damlles Jenne 
Austreberte, Adrienne Thérèse et Anne Austreberte VIDELAINE, enffans et héritiers du dit feu 
Jacques VIDELAINE, lesquels pour faire payement à Sire Pierre CARTON, eschevin à son tour 
de cette ville, receveur de l’hospital St-Jean (…) 

 
d’où les 5 filles suivantes : 
 

• Adrienne Thérèse (Reconnaissance du 23/06/1689 – n° 23) 

• Anne Austreberthe 

• Antoinette Euphrosinne, mariée à Louis, BERNAMONT 

• Jenne Austreberthe (Reconnaissance du 08/10/1677 – n° 32) 

• Marie Aldegonde, marie à Gédéon BOUGART, chirurgien ( Cm le 29/11/1673 - n° 47) 

Autre enfant du couple, décédé en 1676 : François, moine de St-Bertin 

Ci-dessous un extrait de l’ouvrage de Henri LAPLANE sur les Abbés de St-Bertin (page 333) 

 

— Mommelin ou François Videlaine, de St-Omer, fils de Jac-  

ques et d'Adrienne Gillocq, petit neveu de l'abbé Philippe Gïllocq,  

écrivain et excellent musicien (1); il composa et écrivit de sa main  

divers travaux utiles, et mourut à 34 ans le 29 mars 1676. —  

 

(1) « Musicus et scriba per optimus fuit, multa in utilitatem,  

« meliori propriâ manu scripsit et compomit. » (Dipl, Bert.,  

m-815.) 

 
22 Il ne peut évidemment s’agir de Jean, qui fut prêtre à Broxeele en 1640 (Cf . BMS de cette paroisse)  
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Les enfants et descendants de Martin VIDELAINE 
 

Un relevé plus détaillé du contrat de mariage de 1633 par Nicolas LORRY donne les apports 

d’Alexandre pour son mariage avec Adrienne DUCROCQ 

quandt au portement dudict Alexandre WIDELAINE, ladicte Damle Jenne PEPLU sa mere a 

declaire luy competer et apartenir de la succession dudict Pierre son pere ung 7eme en 8 

mesures demye de terres a labeur situees au terroir tant Rincq, la Jumelle que Rocquestoir, 

item de la meismes succession mobiliaire la somme de 137 florins 6 solz, item de la 

succession de feu Martin WIDELAINE, son pere grand ung 8eme en 17 mesures 3 quartiers et 

demy tant preys que terres a labeur situees es terroir que dessus, item aultre 8eme en la 

sonme de 878 florins que ledict futur mariant et ses coheritiers ont en rescompense des 

avanchement faictz par ledict feu Martin WIDELAINE pour les traictiez de mariaige de ses 

enffans, item encoires ung 8eme en ung tierchs de 2000 florins procedans dela vente des 

meubles trouvez en la maison mortuaire dudict feu Martin, item aultre 8eme du tierchs de 

935 florins procedans de vente de bois trouvez croissans sur les heritaiges dudict feu Martin, 

item pareil 8eme de tierchs en la sonme de 1895 florins trouvez en argent cler apres le 

trespas dudict feu Martin, item aultre 8eme d'ung tierchs de moictye de plusieurs rentes 

impartyes avecq les heritiers de feue Jenne VASSEUR portans en principaux deniers 1742 

florins et pareil 8eme d'ung tierchs de moictye de 600 florins (…) et generallement les 

arrieraiges desdictes rentes et luy est eschu apres les trespas desdictz feuz Pierre et Martin 

WIDELAINE ses pere et pere grand, oultre ce ladicte Jenne a donne et donne a sondict filz en 

avanchement d'horye et de succession une mesure de terre a labeur seante a la Jumelle, 

aboutant au Jardin Robert TOULOTTE, pour en joyr apres la despouille (…) sy at aussy promis 

l'acoustrer pour la solemnite de ses nopces comme elle en voldra voir honeur et payer pour 

l'avanchement du bancquet nuptial la somme de 100 florins (…) quy est le porte dudict 

Alexandre WIDELAINE (…) 

Alexandre était donc le petit-fils de Martin VIDELAINE et est héritier du 8ème d’un tiers des biens 

de son grand-père. Notre interprétation du partage des biens de Martin est qu’il avait trois 

héritiers directs et que son défunt fils en avait 8, ce qui signifierait donc qu’Alexandre avait 7 

frères ou sœurs.  

Il est fait référence dans le contrat de mariage d’Alexandre à des rentes imparties avec les 

héritiers d’une Jenne VASSEUR. Pierre ne perçoit que le tiers de la moitié de ces rentes, et, 

contrairement à ce qui a été avancé sur Internet, il n’est donc pas le fils de Jenne VASSEUR. 

Cette dernière devrait être la mère de Casinne, épouse de Guillaume LEROY (cf. ci-dessus le 

contrat de mariage d’Alexandre) et de Nicolas, les deux autres enfants de Martin. 

Enfants de Pierre VIDELAINE x Jenne PEPLU 
 

Toujours d’après le Cm du 22/04/1633 entre Alexandre et Adrienne DU CROCQ, Pierre 

VIDELAINE et Jenne PEPELU avaient 8 héritiers dont Alexandre et son frère Mr Martin. Les BMS 

de Rincq et de St-Martin-lez-Aire comportent les actes de baptême de 7 enfants du couple, 

d’abord Françoise, née à Rincq en 1608, puis de Marguerite, de deux Pierre, de Jean, de Jeanne 

et Jacques, nés à St-Martin-lez-Aire entre 1616 et 1628. L’un des deux Pierre est probablement 

mort en bas-âge avant le naissance en 1619 du second Pierre. Concernant Alexandre et Martin, 

ils pourraient être nés avant 1607 à Rincq dont le registre des baptêmes ne couvre que la 

période 1607-1676. Les 8 héritiers de Pierre, après son décès entre 1628 et 1633, sont donc 

identifiés. 
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Martin, prêtre23, était en 1642 chapelain de St-Martin-lès-Aire. Son frère, Alexandre, s’établit 

d’abord à St-Omer, en se mariant Adrienne DU CROCQ, de St-Omer, puis, à Aire ou il eut en 

1634 une fille, Jeanne. Veuf, il épousa en 1637, Anthoinette WILLOT. Marchand échoppier en 

1644 à Aire (obligation du 11/5/1644 n°81). Il revint après la naissance de sa fille Françoise, à St-

Martin-lez-Aire comme laboureur (obligation n° 198 le 19/5/1646 n°198). Françoise est la seule 

enfant d’Alexandre dont le mariage est connu. Elle épousa en 1667 Jacques COCHET, qui était 

chapelier à Aire (cf. rente du 28/6/1668 à Aire n° 71). 

 

Concernant les autres enfants du couple Pierre VIDELAINE et Jenne PEPELU, il a été trouvé dans 

les BMS d’Aire et de St-Martin-les-Aire les mariages suivants  

• Françoise x Antoine DUPONT 

• Marguerite x Antoine DELGERY 

• Jeanne x Charles BOCQUET 

Sur plusieurs généalogies d’Internet, il est indiqué que Jean, fils de Pierre VIDELAINE et de 

Jenne PEPELU, avait épousé le 12/02/1646 à Ligny-lès-Aire Péronne LEGRAND, avec laquelle il 

eut plusieurs enfants En 1648, un acte mentionne un Jean VIDELAINE laboureur à Febvin-Palfart 

(décharge du 09/07/1648 n° 86). Je n’ai toutefois pas trouvé d’élément qui rattache ce Jean à 

Pierre VIDELAINE et Jenne PEPELU. Et, il y avait aussi d’autres VIDELAINE à Febvin-Palfart... 

 

Ci-dessous la copie de l’acte figurant dans sur le registre de Ligny (Archives Départementales du 

Pas-de-Calais - 5 MIR 512/1) 

 

 
 

Et, sur l’une des bases de Geneanet, il est précisé pour cet acte 

Témoin : Oudard VIDELAINE 

Témoin : Alexandre VIDELAINE, bourgeois de Saint-Omer 

 

Cette extrapolation est un peu osée. D’autre part, deux Oudard figurent sur les BMS de Ligny, 

Oudard LABITTE et Oudard JUDA. 

 

(Concernant Ligny-lès-Aire, Anne VIDELAINE, fille de Jean et d’Anne WILLERON, cousine de 

Pierre, est décédée à le 21/11/1693 dans cette paroisse.) 

 
23 Présenté à tort sur Geneanet comme fils de Martin  
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Enfants de Nicolas VIDELAINE x Marie WALLART 
 

Le parrain de Françoise, fille de Pierre et de Jenne PEPELU, née en 1608 à Rincq est Nicolas 

VIDELAINE. Le registre de baptêmes de Rincq précise que Nicolas est de la paroisse de 

Mazinghem. Souvent un oncle ou une tante du nouveau-né était désigné comme parrain ou 

marraine, d’où l’hypothèse que Nicolas soit le 3ème enfant de Martin, fils de Rincq. Le registre 

des baptêmes de Mazinghem contient entre 1607 et 1625 les actes de baptême, de 8 enfants 

de Nicolas WALLART et de Marie WALLART, Pierre, Antoinette, Catherine, Jacques, deux Marie, 

Edouard, Jeanne. 

 

Il n’a pas été trouvé dans ce registre Anne qui est mentionnée avec son frère Jacques et ses 

deux sœurs Anthoinette et Catherine sur la reconnaissance d’une rente créée en 1632 faisant 

l’objet d’une reconnaissance le 11/05/1640 (n°2 – acte passé à Aire) : 

 

Pierre DAUSQUES … à Aire et Damlle Marie LEFEBVRE sa femme, par avant vefve de feu 

Anthoine OLLIETTE, et mére de ses enffans qu’elle olt du dit feu ; le 6/5/1632 par Marie 

WALLART, Franchois CARESMEL et Anne VIDELAINE sa femme, Jacques, Anthoinette et 

Catherine VIDELAINE, à la coobligation du dit feu Anthoine OLLIETTE et la dite Damlle Marie 

LEFEBVRE, créée rente au proffit de feu Jean LOTTE et Damlle Isabeau DE PAN sa femme. Au 

proffit de la dite Damlle. 

 

Anne s’était mariée à François CARESMEL à Lambres le 12/01/. Ce registre BM de Lambres, 

paroisse limitrophe de celle de Mazinghem comporte aussi un autre acte de mariage de 

François CARESMEL en date du 05/02/1636, mais avec Catherine VIDELAINE 

 

Il y a aussi l’acte de baptême de jumelles du couple François CARESMEL et Catharinne 

VIDELAINE en date du 30/03/1636, Anne et Marie. Les parrains et marraines sont 

respectivement Edouard VIDELAINE et Anne VIDELAINE ; Louis de ST-MARTIN et Marie 

VIDELAINE (un frère et deux sœurs de Catherine). 

 

Ci-dessous la copie des deux actes 

 

 24 

 

 
24 Les copies des deux actes sont issues du micro film 5 MIR 486/1 des Archives Départementales du Pas-de-
Calais 
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Le registre de Lambres comporte aussi les actes de sépulture d’Anne VIDELAINE (17/08/1669 -

conjointe de François CARESMEL) et de François CARESMEL (05/03/1670 – veuf d’Anne VIDELAINE). 

 

Sur le registre des baptêmes de la paroisse Notre-Dame d’Aire, entre 1641 et 1650, figurent les 

actes de baptême de 4 enfants de François CARESMEL et de Catherine VIDELAINE. 

 

A priori, il y avait deux François CARESMEL distincts, l’un marié à Anne VIDELAINE et le second à la 

sœur d’Anne, Catherine25. Le premier fut bailli de Lambres et le second pourrait être le François 

CARESMEL, notaire à Aire (voir l’acte de vente passé à Aire du /11/1643 -n° 1826).  

Une sœur d’Anne épousa aussi à Lambres Jehan COURTOIS (mariage : le 20/06/1633). et son frère 

Jacques pourrait être celui marié à Isabeau GADOY, dont il eut d’abord un enfant Antoinette, née à 

Rincq le 13/12/1640, et qui habita ensuite Campagne-lès-Boulonnais27. 

 

Reconnaissance N° 160 le 16/3/1649 : Jacques VIDELAINNE labour à Campaigne lez 

Boullenois, mary d’Isabeau GADOY. Au proffit de (barré : Quintin LEZART bg brasseur en 

ceste ville) Jan ROCHE mre tailleur d’habits en ceste ville (barré : et Catherine FRICQUET sa 

femme) héritier de la rente cy après ; rente créée par Gabriel DELIGNY, vivant demt au dit 

Campaigne et la dite Isabeau, lors sa femme, à la caution de Claude GADOY, pére de la dite 

Isabeau, au proffit de feuz Flour MASSON, de ceste ville, et Margueritte HASSASSIN sa 

femme, le 17/2/1635. 

 

Enfants de Jean x Anne WILLERON 
 

Les BMS de Roquetoire contiennent les actes de baptême de 4 enfants de Jean VIDELAINE et 

d’Anne WILLERON : Michel28, Adrienne, Anne et Jeanne 

 

Sur Michel, les BMS de Roquetoire indiquent qu’en 1625, il est parrain d’Antoinette. Et, ensuite, il 

n’en est plus fait mention (les actes de sépultures de Roquetoire sont postérieurs à 1646) 

 

Adrienne épousa en 1629 Antoine CRESPIN et, d’après l’acte du Gros ci-dessous, se remaria à Jan 

THIRANT 

 

Donation N° 20 le 14/10/1665 à Aire : Anne WILLERON vefve de feu Mathieu LEROY demte 

pntement en ceste ville d’Aire; son testament du 27/7/1662, donnation de terres aux enffans 

d’Adrienne VIDELAINE qu’elle olt en secondes nopces avecq Jan THIRANT, aprés le trespas de 

Soeure Ursulle VIDELAINE sa fille, relligieuse au couvent des soeures grises de l’ordre de St 

Francois en ceste ville; au dit couvent des soeures grises; une place de terre à Lignes. 

 

Cet acte mentionne une autre fille du couple, devenue religieuse à Aire. Sœur Ursule 

 

 
25 A noter le mariage en février 1652 à Aire, paroisse Notre Dame, d’un François CARESMEL, originaire de 
Lambres et de Jeanne de HALLINE avec, parmi les témoins, un François CARESMEL 
26 François CARESMEL, notaire, était toujours vivant en 1662, cf. bail du 18/09/1666 n° 518 
27 Parmi ses enfants, Jeanne né le 03/1648 à Campagne-lès-Boulonnais, qui est dite, sans aucun justificatif de 
filiation, mariée le 14/07/1664 à Remilly avec Adrien TURLUT. Un mariage à 16 ans paraît très étonnant. 
28 Marraine : Jeanne, sa tante qui épousa Nicolas MACHART 
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Anne était mariée à Denis de WIMILLE et décéda à Ligny-lès-Aire en 1693 (un terrier d’un fief de 

Roquetoire, Ligne29, comporte des articles tenus par Denis de WIMILLE, à cause de sa femme, 

auparavant Jan VIDELAINE) 

 

Quant à Jeanne, d’après l’acte ci-dessous, elle serait restée célibataire. 

 

Procuration N° 127 le 3/1/1651 : Robert MACHART de ceste ville et Jenne CHELERS sa femme 

; à blanc ; décret de la vente de leurs immeubles, naguérres saisys par huissier, à la reqte des 

Dames de Ste Claire Urbanistes de ceste ville et Jenne VIDELAINNE fille vivant en célibat, y 

demt. 

 

La branche flamande 
 

Plusieurs actes du Gros des Notaires de  St-Omer se rapportent à François VIDELAINE30, marchand, 

qui épousa Marie ROBIN.  Ne pouvant le rattacher aux VIDELAINE que le connaissais et comme il 

avait des liens avec les Flandres, j’ai recherché sur Geneanet  les VIDELAINE en Belgique, recherche 

qui me  conduisit à Anthoine VIDELAINE, vivant à Dunkerque, où il se serait marié d’abord à  Jeanne 

FLAMEN, puis Marie COPPENS. Je n’ai pu retrouver sur les BMS du site des Archives Départementales 

les dates des mariages indiqués31. Il y avait par contre des actes de baptême des enfants du couple, 

dont l’acte ci-dessous32 

 

Le parrain de François Antoine était François WYDELAINE, de Cassel.  

Poursuivant mes recherches, j’ai découvert sur un site de Geneanet où figurait des données relevées 

sur Ebblinghem, une paroisse de la châtellenie de Cassel, données que j’ai pu vérifier sur le site des 

Archives Départementales du Nord. Sur l’un des actes, la marraine était Jeanne VIDELAINE de 

Roquetoire. 

En contactant les Archives Municipales de Dunkerque, j’ai enfin découvert un acte, en flamand, 

relatif au mariage d’Antoine et de Jeanne FLAMEN, sur lequel était mentionné Antoine FAYOLLE, 

l’oncle d’Antoine.  

Cette recherche m’amène à présumer que François, qui avait épousé Marie ROBIN, pouvait être 

rattaché aux VIDELAINE de Roquetoire. Ci-dessous des données sur Pierre, Antoine et François 

VIDELAINE :  

 
29 Terrier relevé par Matthieu FONTAINE, de la Société des Antiquaires de la Morinie. La veuve de Jan 
VIDELAINE qui s’était remariée à Mathieu LEROY est aussi citée dans ce terrier. 
30 Présenté sur Geneanet  sans aucune justification comme fils de Jan et de Laurence LANGAGE, qui avait eu un 
enfant dénommé François, probablement né en bas-âge (tous les actes relatifs à la succession de Jan et de 
Laurence LANGAGE ne citent que trois enfants, Jenne, Jacques, marié à Adrienne GILLOCQ, et Jan, prêtre). 
31 Le registre le plus ancien commence seulement en 1639. 
32 extrait de de la vue 197 / 854 
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Pierre VIDELAINE x Jenne FAYOLLE 
 

Dans les registres BMS d’Ebblinghem, figurent les actes de baptême de 4 enfants de Pierre 

VIDELAINE33 et de Jenne FAYOLLE34 entre 1612 et 1618 : Antoine, Pierre, François et Jenne. D’où 

l’acte concernant Jeanne : 

 

(AD 59-  5 Mi 035 R 009 – vue 28) 

La marraine de Jeanne était Jeanne VIDELAINE, de Roquetoire. Il se pourrait qu’il s’agit de Jeanne, 

fille d’Agnieulx et mariée à Nicolas et que Pierre soit son frère. Aucune autre information n’a été 

trouvée sur ce Pierre. 

Antoine VIDELAINE x Jeanne FLAMEN xx Marie COPPENS 

Concernant, l’acte qui suit permet d’établir le lien avec les VIDELAINE d’Ebblinghem 

Contrat de mariage du 13/10/163435 - Dunkerque 

• Antoine VIDELAINE, jeune homme, assisté d’Andrieu MASSIET, son beau-père, et 

Antoine FAYOLLE, son oncle maternel, et Jean VIDELAINE, son cousin paternel 

• Jeanneken FLAMEN, fille de Jean et de Jacqueline HERMAN, assistée de Mr Laureins 

LOIJX et Antoine FRENOIS, ses beaux-frères, mariés à ses demi-sœurs, aussi Philippe 

HERMAN, son cousin maternel. 

Parmi les enfants d’Antoine et de Marie COPPENS, ; Jacques, charpentier de marine, et Micheline 

mariée le 1666 à Ostende avec Jean HOUWENS de Dunkerque. 

Concernant Jean VIDELAINE, cousin maternel d’Antoine, serait-ce -le Jean VIDELAINE, cousin germain 

de Jeanne VIDELAINE et présent lors du contrat de mariage de cette dernière avec Nicolas MACHART 

(Cm 08/01/1616 n° 31) ? 

François VIDELAINE x Marie ROBIN 
 

François VIDELAINE avait épousé Marie ROBIN qui était veuve de Pierre DEWALLE. Il était marchand 

et bourgeois de Saint-Omer. Plusieurs des comparants des actes le citant sont du comté des Flandres  

(voir en particulier la rente du 17/12/1658 n°7 qui a été créée devant les échevins de la châtellenie 

de Cassel). 

Bail N° 168 le 30/7/1650 : Fhois VIDELAINE de Hostende ; à Robert FOLCQUES de Nieurlette ; 

prey scitués soub la jurisdiction de Liderelles, Haveskercke et Boningham 

 
33 décès le 18/01/1619 (BMS d’Ebblinghem – AD 59) 
34 Jenne FAYOLLE se remaria avec André MASSIET  (Fiançailles, le 17/08/1619 à Ebblinghem) 
35 d »après le relevé de Jeff CAILLAU -Contrats de mariage relevés dans les registres 1 à 25 de la série 48 (actes 
judiciaires) – Archives Municipales de Dunkerque 
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Obligation N° 810 le 4/11/1652 « au Haultpont » : Charles DEWINTER de Busscheure, 

Willemine DEMOL sa femme, Phles DEMOL de Broxelles et Jenne DEWINTER sa femme, iceux 

DEWINTER enffans et hers de feux Jan et de Cornilles CLOET, icelle Cornilles fille et here de feu 

Charles ;    à Fran VIDELAINE marchant en ceste ville, mary de Marie ROBIN, par avant vefve 

de Pierre DEWALLE ;    vente de grain au dit feu Charles CLOET par le dit DEWALLE. 

Rente N° 7 le 17/12/1658 : Jean VERBOCK laboureur à Roubroucq pays de Flandres ; rente par 

luy et Margte DE PAEU sa premiére femme, au prouffit de Franchois VIDELAINE marchand en 

ceste ville, par dvt eschevins des onze villages de Cassel signé : GUISBRECQ en langue thioise, 

le 20/5/1650 ; avecq luy Antoinette DEMOL sa femme ; au dit Franchois VIDELAINE et Damlle 

Marie ROBINS sa femme 

1841) Bail N° 401 le 1/6/1662 : Francois VIDELAINE bg de ceste ville; à Jacques DEHEN bg 

savatier demt en la dite ville; la cave de la maison où réside pntemt le dit premier comparant 

scituée sur la place du Haultpont en ceste ville. 

La comparaison des signatures et paraphes des actes  de  1650 et de 1662 montrent qu’il s’agit du 

même François  

 

Cette signature diffère de celle de Franchois VIDELAINE, soldat d’Inghem  (bail 1644-242) 

 

Ce François VIDELAINE pourrait être apparenté à Anne VIDELAINE qui se fiance le 12/01/1639, à St-

Omer, paroisse Saint-Sépulcre à Pierre ... (GREERSE ?), et dont il est témoin de la cérémonie.  

 

Un autre VIDELAINE de Roquetoire : Oudard VIDELAINE x Jenne SCAP 
 

Oudard VIDELAINE et sa femme, Jenne SCAP, sont mentionnés à propos d’une rente créée pour un 

obit en 1589 en l’église de Roquetoire. Aucune information n’a été trouvée reliant cet Oudard aux 

autres VIDELAINE (il était contemporain d’Agnieulx VIDELAINE.)  

 

Rente N° 84 le 28/2/1668 à Aire : Pierre BAUCHET labourier et eschevin à son tour demt à 

Rocquestoir; vente à son proffit par devant la justice de Rocquestoir le 17/5/1666 par les 

enffans et hers de Chrestienne BOUTON, d’un mannoir reprins par le dit contrat; promis 

descharger vers l’église de Rocquestoir d’une rente créée par Pierre BOUTON pour subvenir 

l’obit fondé en la dite église par Oudart VIDELAINNE et Jenne SCAP sa femme, par lettre du 

26/4/1589; la 2ème par Robert BOUTON pour l’obit de Sire Simon LEMOISNE et la 3ème 

pour l’obit de Messire Jan BOUTTON et ses pére et mére, quy se célébre le lendemain du jour 

de la dédicasse de Rocquestoir. 

 

Nota. Il est aussi fait mention d’une fondation de feu Michel VIDELAINE en l’église de Roquetoire 

(Rente du 10/0/1668 n° 82)  
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Arbre de la Branche de Roquetoire 
 

L’étude ci-dessus conduit à l’arbre suivant (en italique, des liens considérés hypthétiques) :  

1. Hugues VIDELAINE x N BULTEL xx ? ? 

1.1. Agnieux36 x Jehenne WISCAER 

1.1.1. Jan x Anne WILLERON (xx Mathieu LEROY) 

1.1.1.1. Michel 

1.1.1.2. ? 

1.1.1.3. Adrienne x Antoine CRESPIN xx Jan THIRANT 

1.1.1.4. Anne x Denis WIMILLE 

1.1.1.5. Jeanne 

1.1.1.6. Ursule, religieuse 

1.1.2. Pierre x Jenne FAYOLLE 

1.1.2.1. Antoine x Jeanne FLAMEN xx Marie COPPENS 

1.1.2.1.1. François Antoine 

1.1.2.1.2. Micheline 

1.1.2.2. François x Marie ROBIN  

1.1.3. Jenne x Nicolas MACHART 

1.2. François x Jenne GOGIBUS (xx Martin ALEXANDRE) 

1.2.1. Jan x Laurence LANGAIGE 

1.2.1.1. Jacques x Adrienne GILLOCQ 

1.2.1.1.1. Marie Aldegonde x Gédéon BOUGART 

1.2.1.1.2. Antoinette Euphroisinne x Louis BERNAMONT 

1.2.1.1.3. Jenne Austreberte 

1.2.1.1.4. Adrienne Thérèse 

1.2.1.1.5. Anne Austreberte 

1.2.1.1.6. François, moine de St-(Bertin 

1.2.1.2. Jenne 

1.2.1.3. Jan, prêtre 

1.3. Martin x Jenne VASSEUR xx ? ? 

1.3.1. Cassine x  Guillaume LE ROY 

1.3.2. Nicolas x Marie WALLART 

1.3.2.1. Pierre 

1.3.2.2. Antoinette 

1.3.2.3. Catherine x François CARESMEL 

1.3.2.4. Jacques x Isabeau GADOY 

1.3.2.4.1. Antoinette 

1.3.2.5. Marie 

1.3.2.6. Marie 

1.3.2.7. Edouard 

1.3.2.8. Jeanne 

1.3.2.9. Anne x François CARESMEL 

1.3.3. Pierre37 x Jenne PEPELU 

1.3.3.1. Alexandre x Adrienne DU CROCQ xx WILLOT 

 
36 Enfant du 1er lit 
37 N’est pas fils de Jenne VASSEUR 
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1.3.3.1.1. Jeanne 

1.3.3.1.2. Françoise x Jacques COCHET 

1.3.3.2. Martin prêtre 

1.3.3.3. Françoise x Antoine DUPONT 

1.3.3.4. Marguerite x Antoine DELGERY 

1.3.3.5. Pierre (décédé en bas âge) 

1.3.3.6. Pierre 

1.3.3.7. Jean 

1.3.3.8. Jeanne x Charles BOCQUET 

1.3.3.9. Jacques 

1.4. Antoinette38 x Pierre MACHART 

1.4.1. Pierre MACHART 

 

Non rattaché : Oudard x Jenne SCAP 

  

 
38 Enfant du second lit 
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Les VIDELAINE non rattachés 
 

Pierre VIDELAINE et sa sœur, Jehenne VIDELAINE, veuve de Mahieu CAPPELLE 
 

Cm 23/05/1609 acte 37    

• LE GRO Mathieu j.h. à marier, ass. de Catheline DAVARY veuve de Jehan LE GRO sa 

mère, Géry DE VILLERS son cousin et Jherosme POTTIER son parent;   -  

• CAPPELLE Isabeau f. à marier, ass. de Jehenne VIDELAINE veuve de Mahieu CAPPELLE 

sa mère, Pierre VIDELAINE son oncle, Mathieu CAPPELLE son fr. et Jehan HANON son 

cousin germain et Mre Jehan LEFEBVRE son bon amy. 

CAPPELLE Mahieu, bourgeois de St-Omer et bailli de Helfaut, a contracté  deux contrats de mariage, 

l’un en 1570 (n°16) et l’autre en 1576 (n° 15) avec Catherine MATISSART. Il pourrait s’être remarié 

avec Jehenne ou être apparenté à  l’époux de cette dernière. 

Marie VIDELAINE, mariée à Foursy DOLLE, bourgeois de St-Omer 
 

Plusieurs actes relatifs à ce couple figurent dans le Gros des Notaires, dont 

 

Reconnaissance N° 49 le 5/5/1646 :  (abimé) 

Jean MAES … d’Helfault, curateur aux biens vaccans par les tspas de .. DOLLE et Marie 

VIDELAINNE sa femme.  Au profffit de Jacques BEDU marchand brasseur ; une rente créée par 

les dits feus, le 17/6/1633 au proffit de Jean L’HOSTE. 

 

Le couple s’était marié le 15/02/1624 à St-Omer (paroisse Saint-Jean-Baptiste).  Foursy39 DOLLE  

apparaît aussi dans un acte de 1613. 

 

Rente n° 358‐ – 09/05/1613 – 

Eustace DE LE BOULLE, laboureur, demt à Campaignietet, paroisse de Wavran, Noëlle 

COUVREUR, sa femme... Jehan DE LE BOULLE, frère du dit Eustace, soldat de la compagnie de 

Monsieur le Gouverneur de cette ville de St‐Omer (...) reçu comptant de Guillaume HARDY, 

maitre maçon, au nom de Jehan HARDY, son fils qu’il eut de feue Jenne MAES qui fut sa 

femme (...) avec eux Foursy DOLLE, bourgeois (...) 

 

Jehenne VIDELAINE, mariée à Jacques DARCQUES, soldat 
 

Cm 21/03/1620 acte 44    

• DARCQUES Jacques40 veuf et relict de + Jehenne VIDELAINE, soldat de la compagnie 

de Messieurs du Magistrat, bgs tisserant de toille, ass. de Martin DARCQUES son fr.;   

-  

 
39 Origine du prénom : saint Fursy, moine originaire d'Irlande, fondateur de l'abbaye de Lagny (Lagny-

sur-Marne) et saint patron de la ville de Péronne 
40 De nouveau  veuf, il se remaria avec Jenne CORBAULT en 1636 (Cm n°36) 
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• JASPART Marguerite veuve de + Pierre HUDEBROUCK, ass. de Robert DE HALLINES son 

b.fr. et Catherine DESMARETZ sa soeur utérine veuve de + Louys DU BROEUCK. 

Le mariage de Jehenne et de Jacques  DARCQUES avait eu lieu le 23/05/1611 (paroisse Saint-

Sépulcre).  Témoin à ce mariage : un Pierre VIDELAINE. 

 

Robert VIDELAINE et ses héritiers 
 

Seule information : dans un cm du 15/09/1673 - n°8 -, parmi les apports de la future épouse, 

Adrienne Françoise LE MERCHIER, douairiére de La Bretaigne, Dame d’Hupy et Montbernacles, figure 

une rente sur ‘les héritiers de Robert VIDELAINE de St Omer’.  

Tassart VIDELAINE et ses héritiers41 
 

Une reconnaissance mentionne les héritiers de Tassart VIDELAINE, qui possédaient des biens à 

Racquinghem, commune limitrophe de Racquinghem et d’Ecques. 

221) Reconnaissance N° 221 le 31/3/1648 : 

 Anthoine Franchois (DE) BASSELER escuier Sr de Coubronne en Racquin(ghem), en qualité de 

petit fils et her de feu Henry DE BASSELER, à son tspas escuier Sr de Coubronne ; certain 

cannon annuel assignée sur des manoirs gisants en la Srie de Guille et Jacques DE 

COUBRONNE en la paroisse de Racquinghem, listant aux hers Jan DE COUBRONNE, aux hers 

Tassart VIDELAINE ; et autre assigné sur la moitié de manoir cy devant amazé en la dite Srie, 

allencontre de Jan PRUVOST, gisans à Racquinghem au lieu nommé « le Froideval », listant à 

la rue du Hamel, aux hoirs Jan DE COUBRONNE, au chemin quy maisne de Racquinghem au 

Noeuf Fossé ;. 

Michel WIDELIN x Françoise SERTEL xx Marguerite DE GRAVE, de Campagne-lez-

Arques 
 

Dans les relevés de Philippe DERIEUX, figure le contrat de mariage qui suit.  

Cm 24/07/1596 acte 65    

WIDELIN Michiel, laboureur demt au village de Campaignes les Arcques, veuf de Franchoise 

SERTEL   - DE GRAVE Marguerithe veuve de + Robert DE GAND, ass. de Daniel HERBRY son 

b.fils, Robert GRAVE son fr. et Jacques POUILLON son b.fr. 

WIDELIN pourrait être une variante de VIDELAINE. 

En 1573, une rente fut créée par Martin WIDELIN et Jehenne PERDRIX, sa femme, demeurant à 

Campagne-lès-Wardrecques (rente 1573-117).  

Des VIDELAINE à Recques – Ruminghem - Zutkerque 
 

Dans un acte du Gros du 28/05/1601 (acte de Cession/Transport n° 2042), dans les listes et abouts des 

terres cédées, il est fait mention des hers de  Thomas VIDELAINE (aboutant au  sud de la rue menant 

de ‘’Zutkercq vers Tournehem nort’’ les hers Thomas VIDELAINE). 

 
41 Diminutif d’Eustache 
42 Acte relevé par Nicolas LORRY 
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Deux autres actes  mentionnent aussi des VIDELAINE à Ruminghem et Recques 

Reconnaissance N° 78 le 2/10/1661 :Michiel BROUCK demt à Reminghem, mary de Jenne 

WIDELAINE, par avant vefve de Gervais DE LOSTINNE; le 20/12/1628 le dit DE LOSTINNE et sa 

femme, au proffit de Pierre MASSEMIN jeune homme à marier demt à Audruicq.    Au proffit 

de Phles MASSEMIN et Mathis JUDRE mary de Marie MASSEMIN, les dits MASSEMIN nepveu 

et niepce et héritiers du dit Pierre 

276) Transaction N° 7 le 6/11/1669 : Jacques HOOST labour à Recq; Franchois HOOST son fils, 

marissal à Audruicq;    rachapt mobiliaire au dit Franchois par le trespas de Jenne VIDELAINE 

sa mére. 

Concernant le couple Jacques HOST et Jenne VIDELAINE, un acte de 1645 mentionne qu’ils louent à 

des laboureurs de Crehem des terres situées près d’Inghem.. 

Bail N° 110 le 25/6/1645 : Jacques HOST mary de Jenne VIDELAINE, réfugié à St Omer à cause 

de la guerre ; à Marcq SENLECQ et Franchois DE CLETY de Crehem ; jardin et mannoir et terres 

à Crehem et à Bienneques ; .. de paier au Sr Phles PEPIN en acquict du dit bailleur. 

Jacques VIDELAINE l’Aîné et Jacques VIDELAINE le Jeune 

Dans un acte de partage du 25/10/1638 (n°1), relatif aux biens de Jehan LOISEL, de St-Omer43, il est 

fait référence à une rente 

(...) rente que doibvent Jacques VIDELAINE l’aisné et Jacques VIDELAINE le josne, le 

6/5/1615(...) 

Ces deux Jacques n’ont pu être identifiés 

 

Fressin - Lebiez 

 

Deux actes du Gros de St-Omer qui ont été passé dans des résidences notariales ne dépendant pas 

du bailliage de St-Omer, Fressin et Fruges, se rapportent à des VIDELAINE. Dans les deux actes,  Le 

Biez (aujourd’hui la commune de Lebiez) est cité et il est indiqué explicitement que deux d’entre eux 

Georges et Nicolas y vivent. 

 

Bail  du 08/01/1635 à Fressin n° 147  Comparurent en leurs personnes George et Nicollas 

VIDELAINNE, marchands de bois dems au Biez d'une part, Pierre LEGRAND molinier a Torsy 

d'aultre et recongnurent [...] asscavoir lesdicts VIDELAINNE avoir baillie et octroie a tiltre 

d'arriere bail [...] audict LEGRAND [...] le mollin a eaue dudict lieu du Biez [...] parmy et 

moiennant [...] et avecq luy Hugues LEGRAND, molinier demt a Torsy [...] la somme de 420 

flourins monnoie d'Arthois [...]44 

 

 
43 décédé de la contagion en ceste ville de St Omer en la fin de l’an 1636 
44 Acte aussi  relevé par Nicolas LORRY 
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Rente N° 162 le 15/5/1648 à Fruges : Jan DESGROUSILLIER vivant de son bien à Senlis ; 

descharge vers Antoine LEROY, Franchoise VIDELAINE sa femme, Louys, Jacqueline et 

Guislemette (barré : LEROY) VIDELAINE, iceux VIDELAINE fréres et sœurs, enfans et hers de 

feu Jacques ;   rente à Damlle Anne DE ROYE vefve de feu Phles MAYOUL, résident au Biets, 

fille et here de feu George ; lettre au pfict du dit feu George DE ROYE. 

Marie VIDELAINE x Pierre SENESCHA  Fruges 
 

782) Rec N° 166 le 31/10/1653 : Fhois DESPLANCQUES marchand de Fruges, mary de Damlle 

Philippinne SENESCHA, icelle fille et here de feuz Pierre, vivant Rcr du Sneur de Bomy et de Damlle 

Marie VIDELAINE ; cause contre luy intenté ;    ltre le 14/4/1635 par les dits Pierre SENESCA et sa 

femme, au proffit d’Eustache DORESMIEUX escuier Sr de Widebroeucq, premier eschevin de ceste 

ville.    Au proffit d’Adrien DORESMIEUX escuier Sr du Widebroeucq et Anthoine DORESMIEUX 

escuier Sr du Ratte, enffans et hers du dit feu Eustache. 

Febvin-Palfart- Fléchin 
 

Divers : Descharge N° 86 le 9/7/1648 : Guislain CREPIN coustelier en ceste ville ;   Jean 

VIDELAINNE labour à Febvin ; « différent » entre eux, à cause d’un bail fst au proffit de Guille 

BOUCQUESEN. 

Bail N° 257 le 10/2/1659 à Aire : Jacques VIDELAINNE labour à Febvin;    à Guille DUFOUR 

labour à La Pasture à Warnes et Margueritte BOS sa femme; terres au « Petit Bruvau ». 

Rente N° 68 le 16/2/1668 à Aire : Sébastien VIDELAINE labour à Palfart;    cession ce jourd’huy 

par les députez du chappittre et du magistrat d’Aire, coe souverains administrateurs des biens 

temporel de l’hospital de St Jan Baptiste en la dite ville, d’une rente créée par Nicaise 

VIDELAINE mareschal à Estrée Blanche, au prouffit de Jan LELAICT, passée le 9/1/1592, 

hypotecq à Fief, reconnue par le tesmoigniaige des habitans du dit village, le dit hospital at 

acquis le droit par transport; au proffit du dit hospital. 

 

25) Reconnaissance N° 92 le 28/12/1683 : Francois WATTEZ mannouvrier à Boncourt45 et pour 

Francois DELEBOVE son beau frére et des enffans de Jenne VIDELAINE, propriétaires de 

manoir à Boncourt, affecté à rente au proffit de Messieurs les chanoines gradués du chapitre 

de Thérouanne transféré en l’église de St Martin dans la ville d’Ipre. 

Nicaise VIDELAINE, procureur au bailliage de St-Omer,  qui est cité de nombreux actes notariés  dans 

la seconde partie du 16ème siècle, pourrait être originaire de Febvin-Palfart ?.  

 
45Rattaché aujourd’hui à  Fléchin 
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Annexe 1 - La lettre de rémission de Huchon VIDELAINE 

(Archives Départementales du Nord – B 1758 - folios 202 et 203) 

Ci-dessous ce que j’ai pu lire et comprendre de cette lettre : 

A Charles, savoir faisons à tous, présents et à venir, avoir l‘humble supplication et requête de Huchon 

VIDELAINE, pauvre simple homme de labeur chargé de femme et 4 petits enfants, natif du village de 

Roquetoire en notre comté d’Artois lez la ville d’Aire, contenant comme de tout temps il se fait 

honnêtement admis et gouverné sans reproche, vivant de son labeur jusqu’au temps de la guerre qui 

régnait l’an 1536, que lors et comme notre bon sujet et avec autres ses voisins, se mit à notre service 

sous la charge du capitaine Maubus, délaissant entièrement le fruit de son labeur, parce que le dit 

lieu de Roquetoire est par voisin d’une petite lieue vers la ville de Thérouanne, et aussi que ceux de 

la garnison dudit Thérouanne qui avaient robbé  et pillé  demi-douzaine de ses vaches et deux 

juments dont il entretenait sa dite femme et enfants en la paroisse de Blaringhem étant de notre 

bailliage de Saint-Omer, pour de mieux à séjourner à cause de la doubte  des ennemis français, ayant 

tout abandonné ledit village de Roquetoire comme avaient fait tous les autres manants et habitants 

dudit lieu, après même que l’église fut prise par des dits français passant et en tout ruinée  et où 

était en personne ledit suppliant et où il y eut des tués et plusieurs blessés.  Il se trouvait souvent en 

congé de son capitaine vers sa dite femme et enfants audit village de Blaringhem pour entendre à 

l’entretien et nourriture du ménage, au moins mal qui lui était possible, et audit lieu, étant par un 

dimanche premier de juillet du dit an 36, ne pensant qu’à la visitation et sustentation  de son dit 

ménage, avec l’intention de son retour soir audit lieu d’Aire, lieu de sa garnison, comme il était 

accoutumé  de faire et duquel lieu d’Aire, il n’y avait jusqu’à Blaringhem en distance que d’une bonne 

demi-lieue d’Aire. Il eut des paroles à sa femme sur le fait du  traitement de deux vaches qu’elle avait 

depuis juillet, disant qu’elles se gâchaient de jour en jour, et avant qu’il fut long temps qu’ils auraient 

seulement les peaux, remontrant être très mal fait à elle de ne point attendre d’autre chose, vu 

qu’elle savait ce qui restait de tout leur bien, et qu’ayant perdu les dites deux vaches, ils seraient 

totalement rendus à sa besache et à scorcher  leur pain, et oyant ces propos par une nommé 

Pasquette BULTEL âgée de 33 à 34 ans, s’adressant audit suppliant, fort enflambée et usant de 

paroles ..., disant ces mots : que veux-tu dire méchant ? es-tu venu ici pour dire mal à ma sœur, ta 

femme ? Gendarmes sont tous larrons et, méchant, tu le sera aussi, et que par la mère dieu, si tu ne 

t’en va pas d’ici, je te jetterai ce pot de grès que je tiens en la tête, disant aussi que d’un gros couteau 

qu’elle avait lui donner un coup au ventre, quoi ... par Jehenne VYON, sa mère, elle le retira 

l’admonestation  de cettes ... le dit suppliant lui disant que sa dite sœur avait très mal fait de point 

autrement avoir pensé de ses dites vaches qu’il avait raison de son commencement. Ce néanmoins, 

icelle Paquette, qui, de sa nature, était fort furieuse et rebelle ...  s’efforçant malgré sa mère 

approcher son dit beau-frère suppliant, ayant le dit pot en main, craindant sa fureur et qu’elle ne lui 

déplaise, se tira de côté vers la cheminée où il prit quelque moyen bâton qui était au feu avec 

l’intention de lui bailler crainte et pour le mieux faire retirer et cesser  

(...)  

vouloir qu’il ne lui donna un coup dudit bâton sur la tête, combien que son intention était lui donner 

sur le bras ou sur le dos et pourtant dudit coup elle avait navrée  et à sang courant. Et ...  que le coup 

était de petite apparence et que par le temps de quinze jours ou environ elle allait et venait aux 

affaires du ménage de leur maison, comme à l’accoutumée sans en douloir  aucunement, sauf que 

tôt après les dits 14 ou 15 jours suivant qu’elle ne s’était aucunement en rien fardée, la gite plaie 

s’engressa et ... mettre es mains du médecin . Toutefois que 4 ou 5 jours après a ... dudit médecin qui 



 

28 

était simple homme demeurant au village et que lui suppliant était occupé à notre service, ne se 

donnant garde dudit coup être dangereux et que, pourtant, il ne l’avait sollicité ou fait solliciter et  

panser par médecins savants, elle doit terminer vie par mort. A raison de ce ... justice se serait retiré 

et toujours transporté ... vivant sobrement sans oser communiquer avec ses parents et amis et à la ... 

(recherche ?) de labeur de sorte que, lui, sa femme et enfants ... convenu vivre en grosse misère et 

pauvreté comme faut et que leur conviendrait  ... ce faire pour l’avenir en étranges pays et contrées  

si notre grâce et miséricorde ne lui est sur ce impartie, de laquelle attendu ce que dit est aussi le laps 

de temps ... et qu’il fait paix et satisfaction à partie intéressée, il nous a très humblement (...) en l’avis 

de nos bailli et francs hommes de notre bailliage de Blaringhem lez notre ville d’Aire audit Huchon 

VIDELAINE suppliant ... favorablement à sa dite supplication et requête  et lui voulant en cette partie 

préférer grâce et miséricorde à rigueur de justice, pardonnant de grâce  et que par ces présentes  le 

cas et homicide dessus déclaré 

(...)   

... en notre ville de Bruxelles en mois de décembre l’an de grâce 1547=... 

Signé BOURGEOIS 

 

Nota  

Sur la guerre en Artois en 1536 et 1542, il faut lire la  transcription des  enquêtes fiscales ont été 

effectuées sur l’ordre de Charles Quint dans les villages ravagés par la guerre, dont Roquetoire, en 

vue de déterminer le montant des remises d’impôts, qui a été faite par Jean-Marc DISSAUX, des 

Archives Départementales du Pas-de-Calais, et publiée par l’association ALPHA d’Isbergues. 

Ci-dessous  un extrait de l’enquête de 1538 

Dès l’ouverture des guerres dernières, qui commencèrent dès l’an XXXVI, les gens de guerre estans et 

tenans garnison audit Therouanne auroient sy inhumainement traictez lesdits habitans qui furent les 

premiers pillés et mengez de tous leurs biens et bestiaulx. Sy fut l’église dudit lieu toute pillée des 

ornemants servans à icelle Tellement que dès lors furent contrainctz eulx retirer, ensemble leurs 

femmes et enffans, ès villes, pays et fors de par decha en sdeur accez ... 

En 1542, le village fut à nouveau ravagé. Cette fois, l’église avec son guet qui servait de guet fut prise 

avec quatre habitants à l’intérieur et je feu fit mis au portail et au clocher. Une cloche fut emmenée 

par les français et les habitants se réfugièrent à Aire et Blaringhem   
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Annexe 
 

 

Ce travail utilise les données que j’ai accumulées  dans les recherches sur mes ancêtres de 

l’Audomarois et dont un certain nombre sont accessibles sur mon site bchovaux.fr. Elles se 

retrouvent sur différents sites de généalogie parfois mélangées à des données erronées ou 

fantaisistes. 

 

Les principales sources disponibles se trouvent à la Bibliothèque de St-Omer (Gros des Notaires de 

St-Omer, Archives du chapitre de St-Omer – série 2G), et  aux Archives Départementales du Pas-de-

Calais (BMS, Centièmes, terriers ou cueilloirs, ...). 

 

Gros des Notaires de Saint-Omer 

 

Les actes notariés dans le comté d’Artois devaient être enregistrés et conservés dans des greffes 

intitulés greffes du Gros . Un acte était en principe déposé dans le greffe du baillage où se trouvait la 

résidence notariale ; mais, il pouvait aussi être transféré dans le greffe d’un autre baillage. A la 

Révolution, les archives des différents greffes ont été transférées  à Arras, aux Archives 

Départementales du Pas-de-Calais.  Celles du Gros de St-Omer sont toutefois revenues à St-Omer, ce 

qui a permis leur préservation, les archives des autres bailliages ayant détruites lors de l’incendie des 

Archives Départementales lors de la 1ère guerre mondiale.  Ces archives concernent la période 1550-

1790. Quelques  actes des autres bailliages de l’Artois, dont ceux  d’Aire et de Lillers ont pu être 

conservés, mais la plupart des actes qui auraient pu fournir des informations sur les VIDELAINE, 

d’Aire et de Fléchin ont disparu . 

 

Plusieurs relevés systématiques ont été effectués, en particulier par Philippe DERIEUX, Yves 

LEMAIRE46, Nicolas LORRY ou moi-même 

 

Archives du Chapitre de St-Omer 

 

Les chanoines de Saint-Omer étaient seigneurs d’Ecques et de Bilques. Leurs archives comportent 

des terriers et cueilloirs de leurs possessions  qui permettent de remonter sur plusieurs générations 

des familles de laboureurs , parmi lesquels quelques-uns de mes ancêtres 

 

Ci-dessous un récapitulatif d’éléments conservés dans ma base de données et  à partir desquels j’ai 

entrepris cette étude sur les VIDELAINE  

 

Données issues des Centièmes de 156947 
 

Les registres des centièmes de l’Artois, conservés aux Archives Départementales du Pas-de-Calais , 
recensent en 1569 7 VIDELAINE dans deux zones géographiques distinctes dont deux à Inghem, Jean et Robert. 

Il manque toutefois des registres, notamment ceux d’Aire et sa banlieue, de St-Omer et Roquetoire, d’où 

l’absence de certains VIDELAINE trouvés dans les cueilloirs d’Ecques. 

 

 
46 Relevés transférés après son décès sur Geneanet - https://fr.geneawiki.com/index.php/Fonds_Yves_Lemaire 
Yves LEMAIRE a fait aussi des relevés de registres BMS, dont des registres d’Ecques et de Roquetoire. 
47 Archives Départementales du Pas-de-Calais. 

https://fr.geneawiki.com/index.php/Fonds_Yves_Lemaire
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Estrée -Blanche  

• Nicaise  

Inghem 

• Jean  

• Robert  

Laires 

• Nicaise 

• Pasquier 

Febvin-Palfart 

• Jean 

• Nicolas 

 

A noter aussi un Michel WIDELIN sur le registre de Wardrecques 

 

(Jean et Robert, d’Inghem, étaient tous les deux propriétaires, l’un de premier de 30,5 mesures, le 

second de 20 mesures 11 verges) 

 

Données sur les Bourgeois de Saint-Omer48 
 

Furent reçus nouveaux bourgeois de St-Omer les deux VIDELAINE suivants  

 

1633  Alexandre, originaire de Saint Martin les Aire 

1609/1610 Jehan, fils de feu François, originaire de Herbelles  

 

(Alexandre s’était marié à une fille de St-Omer, qu’il quitta rapidement pour s’établir à Aire. Il perdit 

de ce fait la qualité de bourgeois de St-Omer. Les bourgeois de St-Omer avaient, en effet, l’obligation 

de résider dans la ville ou sa banlieue.) 

 

Avant 1550, il y avait déjà au moins un VIDELAINE bourgeois à St-Omer. Dans un registre de werps 

de, figure, en effet,  un acte de 1531 mentionnant 

 

Josse DE CRAN procureur de Jehan DU HOCQUET et Joissine DU BROEUCQ, sa femme, Pierre 

VIDELAINE et Jossine DU HOCQUET, sa femme, et Baudechon DU HOCQUET, enfants de feu 

Collard, tous bourgeois, demt à St-Omer  (2G2270 - folio 82) 

 

Données issues des werps & registres aux causes de Bilques49 
 

1504 Jehenne x Jehan LE FRANC  

1512 Laurens  x Maroye TARTARE 

1531 Pierre x Jossine DUBROEUCQ 

1552 Robert 

1562  Jehan x Guillemette de COCQUEMPOT 

1594 Jehenne x Guillaume CARON  (Helfaut) 

1598  Anthoine x Marie de WAVRANS 

 
48 Comptes des Argentiers de Saint-Omer – Archives municipales de Saint-Omer - Relevés de Philippe DERIEUX 
49 Archives du Chapitre  
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1601 Robert, Pierre, Anthoine, Anthoinette x Jehan de WAVRANS, enfants de Jehan et de 

Marguerite de COCQUEMPOT 

1605 Claude x Jenne CADART 

 

Données issues des terriers et cueilloirs 
 

Ecques 

 

1466  

Baudin   (Inghem) 

Guille   (Inghem) 

Pierre  modo : Guille VIDELAINE dit le Dain et ses sœurs 

1520 

Laurent 

Marie, fille de Baudin, x Collard DE LANNOY 

Jehan  (Thérouanne) 

1535 

Robert, fils de Laurent 

1568 

Isabeau x Claude THIEULLIER 

Hugues  par avant les hoirs Jan BULTEL 

Jehan  par avant Robert VIDELAINE 

1585 

Isabeau x Claude THIEULLIER 

François par avant Hugues VIDELAINE 

Agnieulx  

Jehan 

1590 

Isabeau x Claude THIEULLIER 

François par avant Hugues VIDELAINE 

Agnieulx  par avant Hugues VIDELAINE 

Jehan   par avant Robert VIDELAINE 

1600 

Agnieulx, les enfants 

Jan, fils de  Franchois et de Jenne GOUGIBUS 

Claude  

Anthoine, fils illégitime de Robert VIDELAINE, fils de Jehan 

Robert, petit-fils  de Robert VIDELAINE 

+ Robert x Catherine DE FROMANTEL 

+ Hector x Charlotte DUMOUSTIER 

 

1615 

Claude 

Jean, fils de  Franchois et de Jenne GOUGIBUS 

Jean, fils d’Agnieulx 

Jean THIEUILLIER, petit-fils de Robert VIDELAINE 

1632 
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Claude    liste :  les enfants de Hector VIDELAINE 

Martin ALEXANDRE  marge :  Jean, Jacques et Jenne 

Robert, petit-fils de Robert VIDELAINE  listes :  Antoinette et Claude VIDELAINE 

marge : Gilles 

+ Hector, les hoirs 

 

Inghem 

158550 

Robert VIDELAINE et ses enfants 

Jehan VIDELAINE 

1595-159751  

Jehan THIEULLIER, par avant Claude, son père pour l’obit feu Robert VIDELAINE l’ainé 

Franchois GODART, par achat d’Anthoine VIDELAINE et par avant Jan VIDELAINE 

Robert VIDELAINE, par avant Jan, son père 

 

Pihem 

1530 

Jenne, veuve de Jehan LEFRANCQ 

1566 

Jehan x Guillemette DE COCQUEMPOT  Inghem 

1622 

Robert x Marie VARLET 

Anthoine x Françoise CADART 

1625 

François, arpenteur    Inghem 

 

Rincq 

161652 

Martin  

 

Roquetoire – Ligne -17ème siècle53 

 

La vefve Mathieu le Roy auparavant vefve de Jan Videdelinne 

Les hoirs Jan Videline de St-Omer 

Jenne Videlaine pour 3 mesures 40 verge d’enclo a labeurs Denis de Wimille a cause de sa 

femme auparavant Jan Videline 

 

Aire54 

1663-1665 

 
50 Cueilloir trouvé aux Archives Départementales du Pas-de-Calais  (Dainville) – 1G134 - Déclaration 

de rentes que tenait à ferme feu Guillaume DE VINCQ de Messieurs les Chanoines de 

Thérouanne translatés à Boulogne 
51 Cueilloir trouvé aux Archives Départementales du Pas-de-Calais  (Dainville) – 1G415 
52 Cueilloir trouvé aux Archives Départementales du Pas-de-Calais  (Dainville) – 1G515 
53 Extraits d’un relevé de Matthieu FONTAINE de manuscrits conservés aux Archives Départementales  du Pas-
de-Calais (6HDEP/B19 -Archives hospitalières de St-Omer) 
54 Cartulaire général des manoirs, jardins, preys situés dans le terroir et district de la banlieue de la ville d'Aire – 
1663 – 1665 – Bibliothèque Municipale d’Aire-sur-la-Lys 
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Jacques, les hers 

Martin – curatelle 

Pierre 

 

Données issues des Anniversaires 
1449 

Gilles, la veuve et hoirs     Pihem 

1476 

Estienne      Pihem 

Guille, la veuve      Pihem 

Robert       Pihem 

1488 

Lyon      Pihem 

Pierre       Wizernes 

1518 

Oudart      Ecques 

1523 

Robert      Ecques 

1553 

Jehan      Ecques 

Robert      Ecques 

1572 

Huchon      Ecques 

Jehan      Ecques 

1592 

Huchon      Ecques 

Josse POCHOLLE, par avant Jehan VIDELAINE Ecques 

1628 

Jehan (succède à Huchon)    Ecques 

Claude      Ecques 

 

Données issues des BMS 
 

St-Omer – Paroisse Sainte-Aldegonde 

Enfants de Jan VIDELAINE et de Laurence LANGAGE 

26/10/1613 Jean  

28/08/1616 Omer55 

10/01/1619 Jacques 

04/07/1621 Allard 

27/09/1623 Pierre 

15/03/1626 Bertin 

20/06/1627 François56 

18/11/1628 Marie 

10/04/1630 Marie   (Marraine : Jenne VIDELAINE) 

 
55 Confondu sur Geneanet avec Omer LANGAGE, son oncle qui devient prêtre ! 
56 Présenté, à notre avis,  à tort sur Geneanet comme mari de Marie ROBINS 
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27/05/1633 Marie Thérèse 

25/04/1635 Martin Omer 

 

St-Omer - Paroisse Ste-Marguerite 

Mariage 

02/09/1663 Marie VIDELAINE x Philippe DE ST-JEAN 

Sépulture 

13/11/1710 Marie VIDELAINE, veuve de Philippe de St-JEAN, âgée de 80 ans 

 

Rincq 

 

29/05/1609 Françoise, fille de Pierre et de Jenne PEPLU 

(parrain : Nicolas VIDELAINE, de la paroisse de Mazinghem) 

13/12/1640 Antoinette, fille de Jacques et d’Isabelle GADOY 

 

Saint-Martin-lez-Aire 

 

Enfants de Pierre et de Jenne PEPELU 

18/07/1614 Marguerite 

29/06/1616 Pierre 

12/03/1619 Pierre 

13/10/1621 Jean 

14/10/1624 Jeanne 

28/12/1628 Jacques 

Mariages 

03/07/1628 Françoise x Antoine DUPONT 

12/07/1633 Marguerite x Antoine DELGERY 

 

 

Aire – Paroisse Notre Dame 

Mariages 

26/02/1637 Alexandre x Anthoinette WILLOT 

28/10/1655 Jeanne x Charles BOCQUET 

 

Aire – Paroisse Saint-Pierre 

Mariage 

30/01/1667 Françoise x  Robert COCHET 

 

Lambres 

Mariages 

12/01/1629 Anne x François VIDELAINE 

20/06/1633  Antoinette x Jehan COURTOIS 

05/02/1636 Catherine x François VIDELAINE 

Sépulture 

17/08/1669 Anne, femme de François CARESMEL 

 

Ligny-lez-Aire 

Sépulture 



 

35 

21/09/1693 Anne VIDELAINE, veuve de Denis de WIMILLE, 76 ans 

 

Mazinghem 

Les enfants de Nicolas VIDELAINE et de Marie WALLART 

20/09/1607 Pierre 

12/02/1610 Antoinette 

01/03/1612 Catherine 

28/09/1614 Jacques 

17/05/1617 Marie 

09/11/1618 Marie 

19/08/1621 Edouard 

08/06/1625 Jeanne 

 

Roquetoire 

Les enfants de Jean VIDELAINE et d’Anne WILLERON 

15/03/1608 Michel   (marraine : Jeanne VIDELAINE) 

05/03/1611 Adrienne 

15/08/1613 Anne 

13/12/1615 Jeanne 

Enfant de N VIDELAINE et de Jeanne BIENAIME 

03/04/1610 Rolland 

 

Mariages 

01/1616 Jeanne x Nicolas MACHART  (Témoins : Jean MACHART, Agnieulx BABELIN) 

05/08/1629 Adrienne x Antoine CRESPIN 
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